Temat: Koło i okrąg
Cele lekcji:
Dowiesz się:
· jakie jest położenie dwóch okręgów,
· co to jest styczna do okręgu (koła),
· co to jest liczba pi,
· co to są okręgi współśrodkowe,
· co to jest pierścień kołowy,
Będziesz potrafił/a:
· obliczać kąty wynikające ze stycznej do okręgu,
· obliczyć obwód koła, długość okręgu,
· obliczyć pole koła,
· obliczyć pole pierścienia kołowego.

Zachęcam do zapoznania się z filmami: 
https://pistacja.tv/film/mat00444-liczba-pi-i-obwod-kola?playlist=534,
https://pistacja.tv/film/mat00444-liczba-pi-i-obwod-kola?playlist=534,
https://pistacja.tv/film/mat00447-pole-pierscienia-kolowego?playlist=534.
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Czekam na wiadomości od Was za pośrednictwem dziennika elektronicznego lub za pomocą Teamsa. Można do mnie pisać na adres adaadam68@eszkola.opolskie.pl
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1. Dorysuj dwa okregi tak, aby ich srodkami byly zaznaczone punkty oraz aby:

a) oba byly rozlaczne z narysowanym okregiem, b) oba przecinaly narysowany okrag.
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3. Oblicz odlegtosci miedzy §rodkami okregéw stycznych do siebie.
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. Zielone proste sg styczne do okregu o $srodku w punkcie S. Oblicz miary katéw oznaczo-
nych literami. (MoZesz pomocniczo dopisa¢ na rysunku miary innych katéw).
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2. Przyjmij, ze 1 ~ 3,14 i podaj wynik dzia-
fania z dokltadnoscig do czesci setnych.

a) T+7 =

by m-2~

e)2m+1l=~

f) 10m-5~
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3. Zapisz w jak najprostszej postaci. a)2-7m=_____ domr-7mr=__
|
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{4 4. oblicz podane wielkosci, przyjmujac, ze 1 = 3,14.

58 cm 35 cm

Obwod kota samochodowego:  Obwod pizzy:
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5. Uzupelnij tabele. Ustalajac przyblizong diugos¢ okregu, przyjmij, ze 1 ~ 3,14.

Promien Srednica Dlugos¢ Przyblizona
okregu okregu okregu dlugos¢ okregu
3 6 617 6-3,14=18,84
81
4,5
7
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1. Oblicz pola narysowanych kél. Przyjmij, ze dlugo$¢ boku jednej kratki jest rowna 1.
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6. Oblicz pola zacieniowanych figur.
a) b) <)




image10.jpeg
f 11. pizzeria oferuje pizze w trzech rozmiarach. Oblicz przyblizona powierzchnie kazdej pizzy
i koszt 1 cm? kazdej z nich.

Srednica pizzy [cm] Cena pizzy [z1] Powierzchnia pizzy [cm?] Koszt 1 cm? [z1]

1 28 12

2 34 24

3 37 35





